

# 一篮缤纷意 牡丹最传情

作品名字:月上荣华  
创作人:马保满 性别:男  
年龄:43岁  
职业:雕塑工作者

参赛感言:很幸运能为牡丹文化节作贡献,来参加插花比赛我很开心!

专家点评:该作品属中国古典插花。古色古香的容器造型简洁,代表天、地、人的3枝牡丹体现了中国古典插花的艺术气息。半月形瓶口代表月亮,插上雍容华贵的牡丹,很好地体现了“月上荣华”的立意。



作品名字:平安之花  
创作人:班忠明 性别:男  
年龄:69岁 职业:现已退休

参赛感言:欢迎五洲宾客共聚洛阳欣赏牡丹,也祝愿牡丹文化节越办越好!

专家点评:该作品是现代造型插花。下部的牡丹和太阳花将整件作品装饰得丰满、厚重,而上部挺立的剑叶又使作品充满了灵秀和动感。送给美丽的女协警,带去平安的美好祝愿非常贴切。



作品名字:美景之窗  
创作人:马玉玲 性别:女  
年龄:52岁 职业:现已退休

参赛感言:牡丹花美,洛城景美,洛阳人美,将最美的花献给四方宾朋。

专家点评:该作品属西方大堆头式的插花艺术风格,以大体量、色彩鲜艳的牡丹和太阳花为主花材,打造了一个可以烘托热烈气氛的作品。把它送到观光车上可以增强车上游客的游兴,非常合适。



格外热闹。在展厅内举行的插花比赛更是热火朝天,3名参赛者各施才艺,忙得不亦乐乎。

69岁的班忠明可谓“全家总动员”:开过花店的老伴是“艺术指导”,女儿是“全职助手”。班忠明从选花、配花到插花,都是在“艺术指导”的指导下进行,女儿则在一旁抱花材,拿辅料,服务周到。

20分钟后,班忠明的作品就完成了。3朵牡丹在花叶的衬托下显得格外娇艳,其间点缀太阳花、康乃馨,后面的剑叶高高竖起……

“这花篮要送给辛苦的女协警们。她们为了我们的平安辛苦地工作,我也祝她们平安,这插花就叫

‘平安之花’吧!”班忠明说。

为了让自己的作品更出彩,参赛者马保满特意带了一只造型独特的花瓶,瓶身雕刻有“天子驾六”。“我这插花叫‘月上荣华’!”作品一完成,马保满就兴奋地拉着我们看。

一旁静静创作的马玉玲十分认真,别看她动作不紧不慢,进度却一点儿也不落后。“秘诀”就在于马玉玲先将花的颜色搭配好,将位置布置好,之后再进行修剪。当游客惊叹于她的巧手时,“美景之窗”就完成了。

(特别鸣谢神州牡丹园及河南科技大学楚爱香副教授)

## “月上荣华”,让洛阳游子动情

□记者 裴希婷 实习生 袁金城

“洛阳的美 / 牡丹的香 / 华夏的文明在此绽放 / 洛阳牡丹甲天下 / 天下人都爱她……”10日晚,第29届中国洛阳牡丹文化节开幕式上,洛阳籍歌手田华唱起了这首《洛阳牡丹》,打动了全场观众。

昨日上午,本报记者将参赛者马保满精心创作的“月上荣华”牡丹插花送给了田华,祝贺他演出成功,也祝贺他在不久前揭晓的中国音乐联播榜全国总榜第294期内地榜单中入围“三甲”。

这个阳光帅气的大男孩开心地说,从10日晚演出到昨日收到牡丹,这几天他一直沉浸在感动和惊喜中。

这感动来自于家乡人的亲。登台演出前,田华乘坐的车刚驶入后场,他就听见不少人齐声高喊。他推开车门就愣住了,原来刚才高声呼喊的人都是他在家乡的歌迷,特意为他加油助阵。

这惊喜来自于牡丹花的美。“我从艺10年了,收到不少束花,收到家乡的牡丹花还是第一次。还是家乡的花最美!”田华动情地说。

## “平安之花”,祝福美丽警花

□记者 裴希婷 通讯员 姜东

9日开始,在中央百货女子交通岗,10名身穿深蓝色警服、头戴白色警帽、脚蹬高筒马靴的女协警在指挥交通,维持秩序。她们的飒爽英姿成了一道亮丽的风景线。

昨日上午,本报将参赛作品“平安之花”送到了这个交通岗。

也许是不习惯在众人的注目下接受鲜花,正在执勤的4个姑娘有些拘谨,以标准的站姿一字排

开。姑娘们接过花篮时,表情瞬间放松下来,围着花篮左看右看,非常开心。当听说牡丹花怕太阳晒,姑娘们赶紧将花篮放在了岗亭里,好让花开得更久些。

牡丹文化节期间,这些姑娘将牺牲双休日,负责指挥交通、日常路面交通秩序维护等工作。

当本报记者告诉她们读者将她们称作洛城的“平安之花”时,姑娘们的笑容宛若娇艳的牡丹花,格外动人。

## “美景之窗”,开在观光巴士上

□见习记者 许晓洁

作为一名观光巴士司机,这些天,卫洛军每天开着双层巴士带着游客饱览洛阳风光。

昨日12时许,本报记者将“美景之窗”牡丹插花送到了卫洛军手里。这篮插花由市民马玉玲精心制作,由于事先得知插花要被送到观光巴士上,马玉玲特意为其取名“美景之窗”。接过插花,卫洛军认真想了想,决定把花篮挂在司机座位旁的扶手上,“放在这里最醒目,游客一上车就能看到。让花香一路伴着游客。”卫洛军高兴地说。

看到车上摆上了牡丹插花,观光巴士乘务员房园也很兴奋,连忙

招呼2层的游客们下来赏花。

在观光巴士上的游客中,有一位是来自三门峡的王老先生。4月10日晚,他从电视里看到洛阳牡丹文化节开幕式,60多年前在洛阳当兵的情景在脑海里一一浮现,于是,83岁的老人决定再到洛阳好好看看。昨日,他看到观光巴士里摆放的牡丹插花,忍不住感慨道:“真美,真好!”

**今日关注 和利生  
投资担保  
61868686**

洛阳网  
www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,  
信息真实,最具参考价值

